

## 殘疾男「一手」寫App助同路人溝通

2016-11-09



■袁國強（左）為張世豪頒獎。陳文華 攝

香港文匯報訊（記者 陳文華）年輕人常常慨嘆不為世所用，但其實他們可憑一技之長，貢獻社會。香港青年協會昨日便為5名傑出青年頒發「香港青年服務大獎」，獲獎者包括為自閉症患者編寫程式協助溝通的張世豪、免費為市民提供健康檢查的中大學生李罡毅、招募年輕人為基層學童提供課業輔導及職業生涯規劃服務的陳君洋、教導少數族裔女性以攝影自力更生與發掘自我的趙舜茹、協助及指導年輕人創辦社企及投身社會服務的劉青榆，香港特區律政司司長袁國強為5人頒獎。

### 四肢僅右手可動 讀IT成才

袁國強在致辭時指出，社會有很多需要幫助的弱勢社群，需要市民、團體及政府伸出援手，幫助形式或非金錢，而是包括學業上的補習、生活上的協助與照顧等，令他們感受到被關注及被愛。他強調，政府一直關注不同團體及不同社群的需要，民間組織及社會人士亦提供重要援助，令社會更加溫馨。

他指出，是次頒獎凸顯青年人在社會服務中所扮演角色及重要性，「社會服務不分年齡、性別、階級及種族，青年人能提供更具創意及魄力的社會服務，令現有服務的涵蓋面更加廣闊。」

獲獎者包括現年33歲、肢體嚴重傷殘的張世豪。張世豪出世時因腦部缺氧導致大腦及小腦受損，四肢僅右手可活動，說話困難而不清楚，除父母外，別人很難聽懂。然而，張世豪僅憑一雙眼、一對耳及一隻僅可控制鼠標的手，由小學、中學升至大學修讀資訊科技專業，一直以積極態度面對人生。

畢業後，張世豪創辦社企，運用所學編寫程式，設計多款App協助聽障人士及自閉症患者與他人溝通。由於自身殘疾，張世豪對殘疾人的處境感同深受，更容易設計出方便殘障人士使用的程式。

他說：「我本身是殘疾人士，以前我需要有人幫我。現在大學畢業，我也有能力去幫助他人。」為了不斷進修及編寫更高級程式助人，張世豪已成功申請修讀香港浸會大學電腦資訊科技碩士課程，希望畢業後能幫助更多人。

最年輕獲獎者李罡毅今年僅21歲，是香港中文大學醫學院4年級學生。他於去年發起「Embrace with Empathy」活動，透過舉辦講座、展覽、提供免費健康諮詢及健康檢查，推行公眾健康教育。一年多以來，李罡毅帶動醫學院逾200名同學及兩三名現職醫生在全港設站為市民提供免費健康檢查，每次活動均有逾千人受惠。

李罡毅表示，曾有婆婆在活動結束後特地走過來向他們說多謝，令人感動。

他希望市民愈來愈重視自身健康，多做檢查，在疾病的最開始就獲得及時治療。他亦希望未來增加團隊現職醫生的數量，舉辦更多活動令更多人受惠。

[讀文匯報PDF版面](#)

## 相關新聞

[區區一條心 人人撐釋法](#)

[各界：人大遏「獨」 情理法俱在](#)

[市民集會感謝人大「驅邪」](#)

[海内外138商會 挺釋法護港利益](#)

[立會消「獨」 驅逐「13邪兵」](#)

[行管會決定](#)

[特寫：議助「屈蛇」游梁辦](#)

[網議政事：扮完勁扮「小」狗 老千華「麗」卸膊](#)

[網民揶揄劉小麗「金句」](#)

[吳克儉：優化教學免港青中「獨」](#)

[特首：議席如出缺 速辦補選](#)

[外交部譴責英美干預港事](#)

[國台辦批台擾港「一國兩制」](#)

[各界痛斥外力說三道四](#)

[釋法彰顯法治 填補法律真空](#)

[特稿：終院認同釋法 有人不尊重判決](#)

[劉羅「丟官」機會「一半半」](#)

[「黑衣遊」施壓法院 反對派又作大人數](#)

[港律師會：釋法無損司法](#)

[胡官：無「追溯期」問題](#)

## 新聞排行

1 [劉羅「丟官」機會「一半半」](#)

2 [「黑衣遊」施壓法院 反對派又作大人數](#)

3 [立會消「獨」 驅逐「13邪兵」](#)

4 [特寫：議助「屈蛇」游梁辦](#)

5 [市民集會感謝人大「驅邪」](#)